

# 离退休老干部保险柜里珍藏的“初心”

在巴林左旗的一栋居民楼里,我们见到了90岁的王立忠老人,在他家一个不怎么显眼的位置摆放着一个小小的保险柜,里面装着这位离休老干部一辈子的“初心”和骄傲。

近日,巴林左旗税务局党委书记、局长吴国利同志,带领党员干部来到王立忠家,为他送去庆祝新中国成立70周年纪念章。老人蹒跚移步到保险柜前,用颤巍巍的双手从中取出一身珍藏多年的藏蓝色税服,郑重地穿在身上,党员代表为老人佩戴勋章。老人还从保险柜中拿出了一枚小匣子,捧出了其中最闪亮的三枚勋章,在桌面上摆出70字样,看着闪亮的纪念章,向我们娓娓述说着它们背后的故事。

## 税务优质服务暖人心 企业真情感谢送锦旗

内蒙古伟祺柄通新能源科技有限公司法人代表,将一面印有“政策到户办实事,心系企业促发展”的锦旗送到达拉特旗税务局经济开发区税务分局,对税务人员的优质贴心的服务表示衷心感谢。

落实减税降费政策以来,该局高度重视,及时制定并启动实施方案,主动与纳税企业沟通协调,依从简化办税手续,提升工作服务质效。窗口工作人员还经常主动放弃节假日的休息时间,加班加点为纳税企业办理各项涉税业务。通过进一步完善良好的税企沟通渠道,努力优化营商环境,既把更多税收实惠带给纳税人,也促进了企业的高质量发展。

(王勇)

## 全方位强化 作业现场安全管控

为保持安全生产平稳态势,实现安全年目标,霍林郭勒市供电公司以安全督查为主,科技手段为辅,强化监督考核,全方位强化作业现场安全管控。

针对施工作业现场点多面广的局面,优化完善反违章纠察队伍,成立以公司级月反违章纠察队和职能部室级周反违章纠察队。纠察队根据制定的安全督察计划,采取“四不两直”方式开展作业现场安全督察。每到一处施工现场,反违章纠察队均对保证安全的组织和技术措施落实情况逐一进行安全督导,不留死角、全方位、全过程督导。

组建涵盖领导干部和各级管理人员、安全员、施工作业单位及班组负责人的安全质量管理微信群。工作负责人将安全措施执行过程照片和施工地理位置上传至微信群,管理人员对上传的影像查找违章现象,实现安全督导全覆盖。

## 税海初心 书写为民情怀

近日,国家税务总局宁城县税务局自主拍摄的讲述类微电影《税海初心》,作为优秀作品在内蒙古税务公众号上进行展播,引起强烈反响。《税海初心》讲述了两代税务人在二十余年的时间里,不言艰辛,甘心奉献,用责任和担当的交替,用用心用力践行着“不忘初心、牢记使命”的崇高誓言,充分展现了新时代税务人“忠诚担当、崇法守纪、兴税强国”的精神和追求。

参与拍摄的宁城县税务局第二税务分局局长隋日东深情地说:“自1989年参加工作以来,我已经在税务系统工作超过30个年头,经历了一系列重大改革,参与过很多重点工作。职务有改变,职责从未改变,岗位有变动,初心永远铭记。”在微电影中饰演新一代税务人的张天一一是本色出演,他刚刚参加工作2年,还是一个税务新兵。此次微电影的拍摄让他深受感染,他表示,要传承和发扬好中国税务精神,不忘初心,牢记使命,为新时代税收现代化建设贡献自己的一份力量。

《税海初心》所讲述的故事正是宁城税务人的真实写照。一直以来,宁城县税务局秉承“为国聚财、为民收税”的神圣使命,立足自身职能,持续深化“放管服”改革举措,提升纳税服务质效,不断优化营商环境,打造了一支履职尽责、风清气正的税务铁军,为宁城经济发展作出了积极贡献。

## 军旅峥嵘 不朽生涯

王立忠1948年6月参军,因小时候读过私塾,能识文断字,有幸成为东北第一补充师二团三营部的一名通讯员,1949年3月,在叶挺将军的45军134师部队侦察科任文书。先后参加了多次大型战役,如平津战役、衡宝战役。

“我是文书,主要负责制作连队花名册,保管、收发、起草有关文件,每天收集整理战役情况等工作,每天的生活都是在炮火连天中进行”老人回忆说。整个战役中,全体指战员不顾行军疲劳,不畏恶劣条件,不怕流血牺牲,抱着将革命进行到底的决心,投身于迎接新中国到来的战场,最终取得了伟大胜利。新中国成立后,王立忠

先后获得了解放东北纪念章、解放华北纪念章、解放华中南纪念章,每一个奖章背后都记录着一段不朽的军旅岁月!

## “税月”无声 丹心有痕

1953年,王立忠从部队转业回到家乡,1978年开始就职于巴林左旗税务局,在税政股负责国有企业税收稽查工作。“那时候税收管理手段落后,我每天挎着一个布包,里面装着算盘、税务检查文书、笔,骑着一辆老式自行车,穿梭于巴林左旗的酒庄、水泥厂、淀粉厂等”,说起税收往事,王老如数家珍。

王立忠1990年退休,多年来,他始终立足岗位,兢兢业业。作为一名新中国成立前参加革命的老同志,他于

1997年和2017年分别获得由中共内蒙古自治区委员会和内蒙古自治区人民政府授予的内蒙古自治区50周年大庆纪念章和内蒙古自治区70周年大庆纪念章,每一枚纪念章都是对一名“老革命”和“老税干”最大的认可和最深的敬意。

巴林左旗税务局党委书记、局长吴国利说:“我们常常问自己,初心是什么?初心是王立忠老人保险柜里珍藏的勋章和藏蓝色税服,初心是税收一线工作者务求让纳税人满意的殷殷服务,初心是无数个加班加点修正问题数据的单薄背影,初心是攻克一个个艰难改革任务的决心和信心!对每一位税务人而言,珍藏好自己的‘初心’,才能担起相应的使命。”(王艳青)

## 伊金霍洛旗税务局 守初心强党建 减税降费落地生根

国家税务总局伊金霍洛旗税务局紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,始终坚持以习近平的政治建设为统领,建立全局党委、支部、党员三个层级立体推进的减税降费工作落实体系,确保了政策执行不折不扣,党建业务互融互促,减税降费落地生根。

“对于税务系统党员干部来说,切实把减税降费政策落实好,是党员干部的责任和担当,也是对我们党性的检验。”该局党委书记、局长袁俊海对全局职工提出要求。全体党员干部积极响应,吹响“亮身份、勇攻坚、争先锋”冲锋号,

坚持“有困难找党员、有需求找税干”,成立由业务骨干组成的政策分析、征管核算、服务宣传等多支志愿服务队伍,精准对焦减税降费工作要求,持续开展“减税降费——党员在行动”系列主题活动。

领导带队,深入重点税源企业“把脉问诊”,围绕帮扶民营企业、税制改革等工作热点和个税专项附加扣除、小微企业减税、增值税降率等最新税收政策,召开税企座谈会,了解企业需求,为企业送政策、问需求、解难题,指导企业用好用足政策红利反哺企业发展。同时,减税降费政策宣传队伍多次进

社区、进学校。在王府路社区,开展“在职党员进社区,服务群众‘零距离’”学雷锋志愿服务活动,向社区居民宣传减税降费相关政策;在伊金霍洛旗蒙古族小学,用蒙汉双语向各位老师、同学宣传税法法和减税降费政策等。在办税服务厅,设立减税降费咨询专岗,开通减税降费绿色通道,设立党员先锋岗。通过微信、短信和电话等进行点对点宣传,多层次组织纳税人专题培训、主动发放宣传资料,实现企业法人、财务人员宣传培训全覆盖。通过多措并举落实政策,确保纳税人应享尽享减税红利。(侯介方)

## 国网突泉县供电公司 核查保护硬压板投退情况 确保电网安全稳定运行

为确保继电保护装置安全稳定运行,近日,公司调度控制中心对所辖14座66千伏变电站开展硬压板核查工作。

继电保护及安全自动装置是保证电网安全稳定运行、保护电气设备的主要装置,是组成电力系统

整体不可缺少的重要部分,保护装置配置使用不当或误动作,必将引起事故或使事故扩大,损坏电气设备,甚至造成整个电力系统崩溃瓦解。

该中心工作人员深入每一座变电站,对每一个间隔,认真排查

## 奈曼旗供电公司 “四个到位”抓落实 迎峰度冬用电安全

近期奈曼旗青龙山镇冷空气来袭,供暖设施、电采暖等家用电器全部启动,用电负荷接连攀升。

为做好迎峰过冬安全保供工作,公司青龙山供电所用“四个到位”安排落实保电任务:一是责任落实到位。按照用电台区划定责任

人,严格落实责任制;二是要巡视排查到位。安排各班组对辖区供电线路进行一次全面认真排查,对不影响线路安全稳定运行的一般性缺陷及时进行消除处理;三是对配电变压器符合测试到位。对用电负荷比较大的区域,确保配电变压器不超负荷

运行;四是要检查到位。各台区经理深入工作现场,对线路设备排查情况进行检查。

该所要求做好迎峰过冬各项准备工作,修好迎峰过冬保电预案,加强对线路设备巡视排查,全力做好保供电工作。

## 霍林郭勒市供电公司 开展敬老院安全用电检查

在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,国网霍林郭勒市供电公司按照国网蒙东电力公司党委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,扎实开展“壮丽70年·奋斗新时代”共产党员服务队专项行动。

## 霍林郭勒市供电公司 冒雨雪 战严寒 保供电安全

自进入十一月份以来,霍林郭勒市气温不断下降。12月2日霍林郭勒市气温下降至零下30度,为确保严寒天气下安全可靠供电,国网霍林郭勒市供电公司加强供电设备特巡,强化设备运行监测、优化电网运行方式,积极迎战严寒

该公司抽调安监部专业骨干人员协同4名共产党员服务队队员组成安全用电检查小组,上门对霍林郭勒市敬老院进行安全用电大检查、大整治,安全用电检查小组主要重点检查了敬老院用电开关、插座和电器设备是否正常、有

无漏电以及用电安全隐患,并免费为敬老院老人更换老旧线路、灯泡、插座,为老人们安全用电提供保障。过后,又对敬老院的工作人员和老人进行了安全用电知识宣传,讲解安全用电注意事项,确保老人们的用电安全。

天气的袭击。结合往年迎峰度冬保电的经验,进一步加强恶劣天气期间对电网安全稳定运行影响因素的监控力度,根据负荷变化情况深化电力平衡分析,科学调整电网运行方式,优化电网运行,确保用电高峰期供电平稳有序。

## 开展线路设备消缺 确保安全可靠供电

2019年秋检工作开始以来,国网突泉县供电公司醴泉景区供电所按照该所秋季安全检查工作安排的重点,组织全体一线员工学习安全知识以及秋检工作的重点内容,并成立了秋季安全检查小组。

11月29日,该所针对10千伏

线路设备以及运行装置进行了细致的检查,同时对用电计量装置、拉线、杆基松动倾斜情况、配电变压器运行情况进行了细致排查。

在本次秋检工作中,累计完成扶正杆基紧固松动拉线2处,更换高压跌落1组,砍剪树枝11处,10

千伏配电路改造500米,线损异常台区治理2处,检查中发现服装厂专变台区低压出线风化龟裂存在较大安全隐患,已协助用户进行整改完毕。确保了该所在迎峰度冬期间电网安全稳定运行,为广大客户安全可靠用电奠定了基础。

## 国网突泉县供电公司 举办2019年质量管理(QC)小组 成果评选发布会

近日,公司工会举办2019年质量管理(QC)小组成果评选发布会。

大会上,来自公司各室、各供电所共16支优秀质量管理团队参加了QC评选发布,本次发布课题聚焦公司“三型两网、世界一流”战略目标,紧密围绕“一个引领、三个变革”,发布课题均为2019年内实施完成的质量管理(QC)小组成果。

本次评选发布对16支参加团

队选题、课件内容,均从管理创新成果的意义、管理创新过程中需要把握的重点问题、成果评审和报送程序等3个方面进行,对自治区管理创新工作的要求和注意事项进行现场解读。

通过QC小组成果评选发布会召开,各小组成员对管理创新工作要求和方法有了更深刻的理解,增强了管理创新的能力和信心。

## 国网霍林郭勒市供电公司 全面提升配网基础运维管理水平

为全面提升电网安全运行水平,国网霍林郭勒市供电公司多措并举加强配网基础运维管理。

一是组建专项运维小组2个,按照巡视流程、标准和公司安全管理规定,对辖区内26条配电线路、145个局属变台进行现场打点核对,完成公司配网单线图、低压台区图“两图”绘制;二是对配网线路杆号牌、警示牌缺失的现象开展专项治理行动,结合

巡视任务共更换、补充杆号牌、警示牌6798块;三是梳理辖区内树障隐患清单,根据清单所列按照“先高后低、先主后分、先易后难”的原则全面清理隐患,共计砍剪树木580余棵;四是积极配合营销部门开展小区接管工作,验收接管的同时及时更新PMS系统内相关数据资产属性。截至11月底,公司全年基础运维管理目标已全部完成。

## 国网库伦旗供电公司 举办“全国法制宣传日”讲座

为进一步打造服务发展勇担当的模范企业,强化员工法治意识,近日,公司举办以“环境侵权与公益诉讼”为主题的“全国法制宣传日”讲座,邀请北京阳光时代律师事务所文黎照律师授课,公司领导班子和中层干部参加了学习讲座。

课上,文黎照律师从公益诉讼的性质、发展历程、办案实务和公益诉讼工作开展情况4个方面,由浅入深地讲解了公益诉讼相关制度,并以真实案件为例,重点讲解了在

公益诉讼中行政机关是否依法全面履职的判断标准,即是否全面运用或者穷尽法律法规和规范性文件规定的行政监管手段制止违法行为,国家利益和社会公共利益是否得到了有效保护。

活动现场,参加学习的员工表示,通过文律师的讲解,深刻领会到公益诉讼制度对生态环境保护工作的重要性,对如何依法全面履职有了更清晰的认识,也为日后工作的开展奠定了坚实的思想基础。

## 霍林郭勒市税务局 “三以三促”新模式提升办税服务水平

为深入贯彻落实党中央、国务院关于实施更大规模减税降费的决策部署,进一步提升前台工作人员业务水平,一分局开展“以学促干、以干促改”三以三促新模式的一系列业务提升拓展训练。

以考促学,业务学习积极性大大增强。通过组织每周一次集中自学、每月一次模拟考试的形式带动前台人员主动学习各类减税降费相关政策和业务操作流程,由传统的被动学习向主动学习转变,扭转传统的被动接收学习模式,工作人员业务学习积

极性大大增强。

以学促干,业务操作水平显著提升。通过主动学习各类减税降费相关政策和业务操作流程,对于各类减税降费业务流程操作更加熟练,业务操作水平显著提升。

以干促改,办税失误比率明显降低。以干促改,通过在业务操作中发现的问题,然后分析出现问题的原因,提出解决问题的方法,尽最大努力降低办税失误比率,确保办税快、准确率高。

(孙丽伟)

## 奈曼旗供电公司 组织开展学习宪法研讨交流会

12月1日至7日是我国第二个“宪法宣传周”,习近平总书记多次强调宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,弘扬宪法精神、普及宪法知识。

为加强宪法宣传学习教育,12月4日,在我国第六个国家宪法日,公司组织职工开展了学习宪法研讨交流会。

研讨会上,公司重点学习了习近平新时代中国特色社会主义思想,习

近平总书记全面依法治国的新理念、新思想、新战略,党的十九大和十九届四中全会精神,同时重点学习宪法的地位、作用和主要内容,我国法治建设的辉煌成就和社会主义核心价值观。

此次学习研讨,公司职工纷纷表示:“盖天下之事,不难于立法,而难于法之必行”。我们作为国有企业的员工,更应加强对宪法的学习,以身作则,更好地服务于客户。(魏欣月)

## 锦山镇:残疾人家庭无障碍改造暖人心

家住赤峰市喀喇沁旗锦山镇闫家村1组的村民王铁锁,这几天格外高兴。近日,锦山镇残联为他家做了残疾人家庭无障碍设施改造,做了坡道改造,又配送了电动轮椅和无障碍坐便器。

“现在有了坡道和无障碍坐便器,方便了很多,镇残联给我配送的电动轮椅是我想都不敢想的,这回我出门

可真是太方便了。”32岁的王铁锁逢人就说政府给残疾人办了件大好事。

今年锦山镇残联着力做好残疾人家庭无障碍改造工作。目前,已完成贫困重度残疾人家庭无障碍设施改造14户,改善残疾人居住环境和社会能力,最大限度地满足了残疾人的需求。

(夏铁焱)

## 提升站位守初心

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,赛罕区税务局以“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”为具体目标,提升政治站位守牢初心,勇担使命服务地方经济发展。

“学”为基,“线上”+“线下”。充分利用智慧党建和学习强国平台的线上学习,并开设“赛罕税务党建”微信群每天推送一篇学习内容。依托“三会一课”开展学习教育,督促党员认真做好学习笔记,各党委委员深入联系点党支部讲党课,各党支部书记讲党课,邀请内蒙古党校老师做形势政策及廉政专题讲学。

“研”为径,“推门”+“上门”。邀请纳税人、缴费人上门座谈6次,并在税务服务厅公示值班领导电话;走访基层税务部门6次,召开税务干部座谈会7次,走访党政部门7次,走访企业及各类民营企业个体户及缴费人23户,了解他们所需所盼,查找自身漏洞和服务不足。

“改”为要,“专人”+“专事”。对照问题清单,扎实整改,能当场解决的立行立改,其他问题专人负责限时整改。在机关打造了融合党建、业务、廉政等多种文化的“一墙、两廊、三室”;针对社保缴费难问题,制定长效应急预案,采取错峰申报缴费,并在各办税服务厅增设共15个窗口。(于杨)